附件3
[bookmark: _GoBack]关于规范中小学进校园活动的工作方案

    为全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实全国和省市教育大会精神，根据中共中央、国务院《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》、中共中央办公厅《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》、教育部等九部门《关于印发中小学生减负措施的通知》和中共浙江省委教育工作领导小组秘书组《关于规范中小学进校园活动的实施意见》等有关文件精神，现就全面规范我区中小学各类进校园活动制定以下工作方案。
    一、规范范围
    本方案中的进校园活动特指各级党政机关、群团组织面向中小学生（幼儿）开展的，未列入课程标准纲要、地方课程的各类走进校园或组织学生走出校园的主题教育活动。
    二、工作目标
    坚持以生为本、从严认定、规范管理、尊重学校自主选择权和学生自愿参与权等基本原则，遵循教育规律，精选中小学进校园活动内容，切实减轻学校、教师和学生的不合理负担，提高进校园活动教育效果，通过灵活的开展方式和丰富的主题内容，开拓学生视野，提高学习兴趣，培养实践能力，使进校园活动成为学校教育活动的有效补充，促进学生的全面发展和健康成长。
    三、进校园活动的认定标准
    进校园活动实行清单管理，秉持以生为本、从严认定、规范管理的原则，由区社发局认定。
    （一）进校园活动认定的基本标准：
    遵循教育教学规律；
    活动经过精心设计；
    公益、免费；
    以教育学生为目的；
    未被课程标准纲要、地方课程覆盖。
    （二）下列活动一律不予认定：
    以营利为目的商业活动、商业广告或借机收费的活动；
    已纳入日常教学的相关专题活动；
    主体不是学生的活动，如各类“小手拉大手”活动；
上级部门已举办的类似活动。
四、进校园活动的申报认定
    （一）申报流程
    各级党政机关、群团组织于每年1月和7月向相应的教育行政部门申报下一学期拟开展的进校园活动，面向全市的活动向市教育局申报，面向名胜区的活动向区社发局申报。区社发局汇总申报材料后集中认定，并向社会公布进校园活动清单，学校每学期从各级教育行政部门公布的活动清单中选择开展累计不超过3项进校园活动。未经认定的活动，不得进校园开展。
时政教育、安全健康教育等即时性、突发性的活动进校园，根据工作需要可临时申报，简化流程。
五、申报要求
    进校园活动申报内容应包括主办单位、联办单位、活动名称、开展对象、活动时间、内容方式、活动意义、考核评价等，由主办单位填写《名胜区中小学（幼儿园）进校园活动申报表》《区级中小学（幼儿园）进校园活动清单表》。
    六、进校园活动的组织实施
    （一）完善组织管理。严格实行清单管理，凡未经审核认定的活动，一律禁止进入校园或组织中小学生（幼儿）参加。对已认定的进校园活动，组织单位要统筹安排，认真细致拟定活动实施方案，明确实施步骤，落实责任分工，并将进校园活动分解到适合的学校和年级，提升各项活动开展的针对性和时效性。活动开始前对活动风险进行评估，制定应急预案和处理办法；活动结束后对活动成效进行评估，做好总结反馈。
（二）精心组织实施。进校园活动由学校自主选择，学校要将进校园活动与本校的教学内容、主题活动、校园文化有机融合，结合本校实际，每学期从各级教育行政部门公布的活动清单中选择累计不超过3项进校园活动进行组织开展，并创新内容形式，促进活动与教学相结合，在减轻师生负担的同时充分发挥广大师生的积极性主动性，使其成为广大师生喜爱的活动。
（三）完善考核管理机制。进校园活动由区社发局结合对学校教育教学的年度工作考核进行总结评价，举办部门原则上不得另行开展参与人数、成效的考核；需要对活动成效进行考核评价的，应在申报时说明考核评价办法，由区社发局审核同意后实施；凡未经审核同意的活动项目，均不得组织考核评价。区社发局要加强对进校园活动的日常管理和监督指导，主动向社会公开监督举报电话。对耗时过长、过程过繁，或与申报方案严重不符，或引起学校强烈抵制、造成恶劣社会影响的各类进校园活动，要及时制止和撤消。区社发局进校园活动监督举报电话：87173402


